

内部资料 注意保存

上海市奉贤区科委“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 2 期

区科委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 8 日

学习动态

奉贤区科委党组中心组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题集中学习会

9月24日下午，区科委党组召开中心组专题（扩大）学习，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育“理想信念”专题集中学习研讨。区委主题教育第八指导组副组长李晓红列席参加。

党组书记艾晓金导读了《理想信念是中国共产党人的政治灵魂》，这篇文章是习近平同志2015年6月至2018年11月期间讲话中有关理想信念是中国共产党人的政治灵魂内容的节录。通过学习习近平同志在纪念陈云同志、朱德同志、周恩来同志、刘少奇同志座谈会上的讲话

话，使全体党员认识到理想信念是中国共产党人的政治灵魂。中国共产党能够历经挫折而不断奋起，历尽苦难而淬火成钢，归根到底在于千千万万中国共产党人心中的远大理想和革命信念始终坚定执着，始终闪耀着火热的的光芒。

汤东英主任和张卫成副主任分别作了“坚守初心，高举理想信念的时代火炬”和“坚定信念，全心全意为人民服务”的主题发言，其他同志也针对理想信念主题发表了自己的看法。

第八指导组副组长李晓红对科委的主题教育开展做出了肯定，认为思想认识到位，准备工作充分，学习感悟深刻，并对下一阶段的主题教育提出指导和要求：一是提高政治站位，坚定理想信念，把学习研讨贯穿于主题教育的始终；二是理清学习内容，突出学习重点，保证学习时间；三是认清目标任务，掌握学习方法，立足自身实际，将集中学习和自身学习相结合。



区科委党总支组织参观钱学森图书馆

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，9月27日下午，奉贤区科委党组书记艾晓金带队参观国家级科学家纪念馆——钱学森图书馆，用心感受人民科学家的精神风范。

在讲解员的精彩讲述中，大家从“中国航天事业奠基人”、“科学技术前沿的开拓者”、“人民科学家风范”和“战略科学家的成功之道”四个展馆陈列的珍贵文献、手稿、照片和实物详细了解了钱学森一生立志报国、奋斗成才、筑梦航天、胸怀大局、不懈探索的品质风范，以及对科学、对生活、对人民和国家的高尚追求。

艾书记表示，钱学森是我国广大知识分子中胸怀祖国、服务人民，淡泊名利、追求卓越，献身国家、致力科学事业的杰出代表，作为科技工作人员要紧密切合“不忘初心、牢记使命”主题教育，不断发扬钱学森同志的浓厚家国情怀、崇高革命风范和科学献身精神，将参观展览的思想收获转化为学习工作的实际行动，自觉把个人理想和追求融入党和人民的伟大事业之中。

党员们纷纷表示，通过此次活动，学习感受了钱老的爱国之情、奉献之行、求真之道、创新之举，我们要以钱学森这样的人民科学家为榜样，把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中，从自己做起，从本职岗位做起，不忘初心、牢记使命，做好店小二，奋力开创科技创新工作新局面，

为创造和书写新时代“奉贤美、奉贤强”的新高峰新传奇做出积极的贡献。



基层支部

科普支部与科技支部联合开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨

2019年9月30日上午，区科委科普支部与科技支部联合开展“不忘初心，牢记使命”主题教育学习研讨，科普支部与科技支部全体党员、入党积极分子等同志参加。

会议学习传达了《中共上海市奉贤区科学技术委员会党组关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》，对“不忘初心、牢记使命”主题教育进行了再动员再部署，要求各位党员进一步提高政治站位，增强开展主题教育的自觉性，紧密结合科委工作实际推动主题教育，确保主题教育取得实效。

会议号召党员同志们要紧紧围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘要》等材料认真学习，要不断提高思想政治觉悟，在学懂、弄通、做实上下功夫。大家还一同学习了《奉贤区“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会》手册，对四一章 130 个应知应会知识点进行了集中学习。

通过学习和研讨，大家纷纷表达了在中华人民共和国成立 70 周年之际，更要积极投身到“不忘初心、牢记使命”主题学习和实践中去，奋力开创奉贤科技创新工作新局面。



研讨交流

坚守初心 高举理想信念的时代火炬

---选自 2019 年“不忘初心、牢记使命”主题教育学习交流会（二）材料

区科委主任 汤东英

党的十九大以来，习总书记反复强调，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命。回望历史，共产党以坚定的理想信念团结带领全国人民在革命、建设和改革各个时期都取得了伟大胜利；立足当下，共产党以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气，团结带领全国各族人民高举理想信念的时代火炬实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。以下分享一下我对“坚守初心”的三点看法：

一、坚守初心，用理想信念补足“精神之钙”

理想信念是共产党人精神上的“钙”。习总书记指出，“中国共产党的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”正因为有了坚定的理想信念，无数先烈在敌人酷刑和屠刀面前大义凛然，在枪林弹雨中勇往直前，在饥寒交迫的严酷条件下忘我拼搏，始终向着共产主义理想彼岸奋勇前进。“没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’。”自党的十八大以来，我们可以发现，那些被查处“落马”的领导干部，无一不是理想信念动摇、丧失，甚至世界观、人生观、价值观扭曲。为此，作为政府机

关人员，把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务，坚定“四个自信”，增强“四个意识”，做到“两个维护”，全心全意为人民服务，恪守执政为民理念，自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺，切实为人民幸福努力、为社会发展助力，为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

二、坚守初心，用勇于担当奏响“奋进之歌”

新时代开启新征程，对于领导干部而言，站在新的历史起点，面对新的历史方位、新的挑战机遇，不仅要敢于担当，更要善于担当、善于作为。作为区里产业部门中的一环，我们要充分认识到科技创新的重要性，要以奋斗的姿态、赶考的状态，争先进位，立足“四个放在”，对标“四个传奇”，拥抱“三大机遇”，书写新时代“奉贤美、奉贤强”的新高峰、新传奇。要坚守初心，积极抢抓自贸区新片区机遇，在奉贤发展中找准自身定位，自觉承担自己的责任与担当，不断强化服务意识，转变工作作风，穷尽已知、开拓未知，做好服务企业的“店小二”，优化营商环境，为迎接自贸区新片区的溢出效应做好充足准备。力戒形式主义、官僚主义，坚持问题导向，聆听时代声音，坚持“干”字当头、“实”字为先，强化内生动力，不断推进理论创新、工作创新，勇于披荆斩棘，用“不成功不罢手”的精神狠抓推进落实，把看得见、摸得着的发展成果转化为人民群众的幸福感、获得感、安全感，用经得起考验的实绩奏响“奋进之歌”。

三、坚守初心，用真学实干谱写“未来之路”

我们这代人的使命就是为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋

斗，我们要强担当、敢作为、肯吃苦、乐奋斗，以干部风貌彰显干部特质，以准确识变、科学应变、主动求变，做新时代的开创者、奋进者、奉献者。作为一名无党派人士和一名领导干部，我自己一方面要以“真学实干”提高个人政治素养和实践能力，进一步深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵，切实对照党员领导干部标准，准确把握区委区政府提出的工作思路和目标要求，围绕“东方美谷+未来空间”双引擎发展战略，着力在真学、真懂、真信、真行上下功夫，敢于创新、勇于实践、精准发力，找准发展生长点和创新突破点，切实以高质量服务向未来迈进；另一方面以“正确导向”激发党员干部担当的动力，在机关内部形成良好的用人导向和制度环境，以实绩论英雄，把主动作为、善于担当的干部用起来，通过制度形成能者上、庸者下、劣者汰的实干氛围，持续激发干部干事活力，发挥勇闯无人区、敢捅天花板的精神，赢在当下、赢得未来，为打造“四个奉贤”贡献坚实力量。

责任编辑：汪路